



## **Председатель СК России провел личный приём беженцев из Донбасса, прибывших в Республику Крым и Севастополь**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провёл личный приём беженцев, прибывших в Республику Крым и город Севастополь с территории Донбасса. На приеме, прошедшем в режиме видео-конференц-связи, также присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, заместитель Председателя СК России Сергей Николаевич Горяинов, руководители подразделений центрального аппарата, а также руководство ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю.

Заявители озвучили вопросы, которые волнуют всех беженцев. В основном это проблемы юридического и бытового характера. В целом заявители единодушно отметили, что на территории Российской Федерации для них созданы все условия: многие люди расселены в пункты временного размещения, для них организовано питание, получение необходимых



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

лекарств, дети имеют возможность посещать образовательные учреждения. Важнейшие вопросы - прохождение пенсионерами комплексного медицинского обследования состояния здоровья; оздоровление на территории Республики Крым; приобретение гражданства РФ; получение пенсионного обеспечения; льготное кредитование для последующего строительства или покупки жилья.

И.о. заместителя руководителя ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю В.С. Цаплин доложил, что на территории полуострова сейчас находится 16 тысяч беженцев, из них 5,5 тысяч допрошены следователями по обстоятельствам совершения преступлений украинскими националистами. Большинство прибывших признаны потерпевшими, их показания зафиксированы и приобщены к уголовным делам. Следственным управлением уделяется большое внимание лицам, вынужденно покинувшим места своего постоянного проживания на территории Донбасса и Украины, им оказывается содействие в решении вопросов социально-бытового характера для скорейшего обустройства и благополучного возвращения к мирной жизни.

Внимательно выслушав вопросы и пожелания прибывших на прием граждан, А.И. Бастрыкин поручил руководству ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю наладить контакт со следователями, которые в настоящее время дислоцируются на территории ДНР и ЛНР. Это будет способствовать оперативному и более продуктивному разрешению вопросов беженцев по истребованию документов в республиканских органах и службах для их передачи по каналам ведомственной связи. Кроме того, данное взаимодействие позволит оказать помощь тем людям, которым длительное время ничего не известно о своих родных и близких, оставшихся в зоне проведения специальной военной операции. В этих целях заявителями будет предоставлена контактная информация с указанием адресов проживания и анкетных данных разыскиваемых ими родственников. Председатель Следственного комитета также поручил уделить внимание данной тематике в рамках работы горячей линии, организованной ведомством для помощи беженцам.

Одним из наиболее сложных оказался вопрос, связанный с получением российских паспортов прибывшими в Крым и Севастополь несовершеннолетними. Для их дальнейшего пребывания и обустройства на территории Российской Федерации требуется волеизъявление родителей, оставшихся по долгу службы в Донбассе. В этой связи Председатель СК России напомнил присутствующим о заключенных соглашениях о сотрудничестве между Следственным комитетом Российской Федерации и Генеральными прокуратурами ДНР и ЛНР, отметив целесообразность организации работы по оформлению соответствующих документов для детей во взаимодействии с коллегами из Донецкой и Луганской народных республик.

В целях оказания содействия беженцам в пределах компетенции органов исполнительной власти А.И. Бастрыкин поручил подчиненным подготовить проект документа в адрес руководства Республики Крым и города Севастополя, в котором будут отражены доводы обратившихся на прием граждан.



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

В завершение мероприятия глава ведомства поставил на контроль разрешение изложенных вопросов. Отметив положительный опыт отдельных территориальных органов СК России в оказании помощи беженцам, глава ведомства дал ряд поручений организационного характера по данному направлению деятельности.

## Изображения



27 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1678395>